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Зам. 1

Настоящая методика поверки (далее - МП) распростраIuIется на теплосчетчики
ТС-07-К7 (далее - теплосчsтчики) изготавливаемые НПООО <Гран-Система-С>> по
ТУ BY 100832277.0|З-20|2, и устанавливает методы и средства их первичной, пери-
одической и внеочередной поверок.

По метрологиIIеским характеристикам каждый измерительный канал тепло-
счетчиков относится к кJIассу 2 или 3 по СТБ EN 1434-1-2011 или к классу А или В
по СТБ ГосТ Р 51649-2004.

По конструктивному решению теплосrarrrп" относятся к составным тепло-
счетчикам. В состав теплосчетчиков входят:

тепловычислитель ТВ-07-К7 (далее - тепловычислитель);
датчики потока - до З шт.;
датчики температуры - до 3 шт.;

датчики давления - до 2 шт.
Типы применяемых датчиков потокц датчиков температуры и датчиков давле-

ниrI приведены в приложении А.
Первичнttя поверка теплосчетчиков проводится при выпуске из производства,

тI9риодическая поверка - при эксплуатации и хранении, внеочереднiш поверка - по-
сле ремонта.

, Межповерочный иIIтервал при применении в сфере законодательной метроло-
ГИИ: ПерВыЙ, при выщ/ско из 11роизводства - не более 48 месяцев, последующий _ не
более 24 месяцев.

Операции поверки

1.1 При проведении поверкц должны быть выполнены операции, укЕванные в
таблице 1.

I.2 Если при выполнении хотя,бы одной из операций таблицы 1 булет уста-
новлено несоответствие теплосчетчиков установленным требованиям, теплосчетчики
признаются непригодными к эксплуатации.

Средства поверки

2.1 При проведеЕии поверки должны примеrulться средства,
лице 2.

2.2 Все средства поверки должны
гоаударственной метрологической службы
верке (атгестации) или отметку о поверке.

быть поверены (

Таблица 1

Наименование операций
Номер пункта

мгI
1 Внешний осмотр 6.1
2 определение относите.гьной погDешности тепловычислителя 6.2
3 ОпредедеЕие относителъной погрешности датIIиков потока 6.з
4 ОпределеЕие относитеJБной погрешности датчиков темrrературы 6.4
5 Определение относительной погрешIIости теплосчетчика 6.5
6 Определение относительной погрешности датчиков дi}влениll 6.6*
7 Определение приведенной погрешности при измерении дirвления 6.,l*
* - проверка проводится при наличии каналов измерениJI дilвления
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Таблица2

Номер
пункта МП

Наименование и тип (условное обозначение) эталонов и вспомогателъньrх
средств IIоверки, их метрологические и основные технические характеристи-

ки, обозначение ТНПА

6.3.3.1
Установка поверочнаrI дjul счетчиков воды, погрешность измерения объема
+О,З Оh,диапазон восIlроизводимьш расходов от 0,012 до 150 м3/ч

6,3.з.2
Гидlопресс руrной,ГПР, ТУ РБ 14520298.016-98. Манометр МП4-УУ2,
кл.т. 1,5, диапазон от 0 до 4,0 МПа, ТУ 3l1-00225621',167-9'|

6,з.з.з
Установка поверочнzuI дJuI счетчиков воды, погрешЕость измерения объема
+:О,з о^,диапазон воспроизводимьD( расходов от 0,012 до 150 м3/ч

6.з.з.4

Устшrовка поверочнzuI для счетчиков воды ПС; погрешЕость измерения объ-
ема *0,3 Yо; диапазон воспроизводимьD( расходов oi 0,012 до 150 м3/ч; с атте-
стованной системой счета импульсов, погрешности счета импульсов +1 имп.
Частотомер электронно-счетчныйЧЗ-57, кJI. точности (погрешность) +2,10'8,

диапазон измерений от 0,1 Гц до 100 МГц, ЕЯ2.72t.043 ТУ. Источник пита-
ния Б5-29, диапtвон нЕшряжения от 0,1 до 29,9 В

5

Барометр-zlнероид БАММ-l, погрешность *0,2 кПа, диапазон от 80 до
106 кПа, ТУ 25-11.1516-79. Гигрометр психрометрический ВИТ-1(2), по-
грешность +0,2 "С, диzшазон от 15 ОС до 25 ОС, ТУ 25-||.1645-84

Примечание - допускается применение других средств поверки равного или более высоко-
го кJIасса точности

3 Требования к квалификации поверителей

3.1 К поверке теплосчетчиков допускаются лица, изу{ившие эксплуатацион-
ную документацию на средства поверки и теплосчетчики, обl.rенные по специалъной
программе, изr{ившие настоящую методику поверки и допущенные к проведению
работ в установленном порядке.

вибрация и ц)яска, влиJIющие на работу приборов, отсугствуют;
поверочн€ш среда дJUI счетчиков воды - вода;
температура поверочной среды для счетчиков воды (20t10) "С.

5 Подготовка к поверке

5.1 Перед проведением поверки должны быть
товительные работы:

выполнOны
'3'/О,^"у у.ч*:9-Y'Отдел наlчно-

техничеснои
trяфор*iациrr..

и }lop}taтпBHo}l
доку]|1ентацяи



водством по эксплуатации на приббР.

6
6.1

Проведение поверки
Внешнпй осмотр

6.1.1 При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответст-

вие теплосчетчиков следующим требоваЕиям:

нtLпичие комплектности теплосчетчиков согласно паспорту;

- отсугствие механических повреждений (в виде сколов, царапин, вмятин) на

составныХ элементах теплосЧетчиков, влияющих на его работоспособность ;

- нzUIичие четких надписей в обозначении составных элементов теплосчетчи-

ков;

- наличие знака поверiм в виде кrrейма-наклейки и пломб, при необходимо-

сти, на составных элементах теплосчетчика.

6.2 Определение относительной погрешности тепловычислптелей

6,2.| ТепловыЧислитель, входящий в состав теплосчетчика, должен иметь

действующее свидетельство о поверке.

б.3 Определениеотносительной погрешностидатчиков потока

6.3.1 .Щатчики потока, входящие в состав теплосчетчиков, должны иметь дей-

ствующие свидетельства о поверке.
6.з.2 ,Щ,ля исполнений теплосчетчиков, имеющих 2 канала измерениJI объема в

измерительном контуре, при первичной поверке (выпуск из произво_лства) проводит-

ся попбор датчиков потока в пару. Подбор осуществляется по арифметической раз-

ности значений относитеJIьной погрешности датчиков потока, взятой из свиJIетельст-

ва о поверке, в точках 0,1 .qp и qp диапчвона измерения датчиков потока.

'щатчики 
потока считаются подобранными в пару, если арифметическчul рuвни-

ца значений относительных погрешностей измеренIбI объема подбираемых в пару

датчиков потока в точках поверки (0,1'qo и Чр) не превышает rrределов, вычисленных

6.З.З.1 Опробование

, Проверка работоспособности
новку поверочную в соответствии
на них.

счетчиков проводится после их
с требованиями эксплуатационн

при опробовании должно быть установлено соответствие
отiел ваyчяо-

IщчЁр":н*нд
и яор.i!атrtвнои
цоltr]lrентаýия
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щим требованиям:



НrLпичие вращения сигнilльной звездочки счетчика при пропускании воды
через счетчик;

отсугствие изменения показаний счетчика при отсутствии расхода., 6.3.3.2 Проверка на прочность и герметиttность
ПрОверка прочности и герметшIности счетчIиков проводиться на установке по-

ВеРОчноЙ для счетиков воды или специальном стенде пуtем шодачи воды в полость
трубы счетчика пЬд давлением 1,5.PS (2,56 МПа).

.Щавление контролировать по MaHoMsTpy.
Счетчики считают выдержавшими испытание, если в течение последующей

1 минУты не наблюдается падения давления, отсуtствуеттечь и каплеобрtвование на
наружной поверхности корпуса счетчиков.

Примечание - .Щопускается подтверждение г9рметичности актом предприrIтия-
изготовителя или предприятиJI, проводившего ремонт.
6.3.З.З Определение относительной погрешности
Определение относительной погрешности счетчиков воды при измерении объ_

еМа проводится на установке поверочной по результатам измерениrI одного и того же
объема воды, пропущенного через счетчики и этtlлонное устройство поверочной ус-
тановки.

Относительнчш погрешность счетчиков воды определяется при однократном
измерении.

Относительн€ш погрешность счетчиков воды при измерении объема определя-
ется в точках диапазона измерениJI:

0,9.чрSq<Чр]
0,1.чрSqS0,11.qо;
Чi<Ч( 1,1'Чi, 

1,ГД€ Чl, Чр, Ч - МИНИМtШьное, постоянное и текущее значение расхода, м"/ч.
Точки поверки, числовые значениrI и минимttльный объем проливки для каж-

дого типорtцtмера счетчиков воды приведены в приложении Б.
Объем воды, измеренный счет"rиком воды, определяют за каждый пропуск во-

ды по отсчетному механизму.
Относtд,гельная погрешность счетчиков воды Еr,Yо, опредеJUIется по формуле

Е , -Vo 
- V, .|0о

'V"7
где Vo- объем воды, измеренный счетчиком воды, дм3;

(l)

Объем воды измеренный счетчиком воды определяется по формуле
Vo =Vro" -Vo^", (2)
где Vхgg - конечное значение объема (после пропуска воды), дм3;
Vндч - начi}льное значение объема (перед пропуском воды), дмЗ.
Результаты поверки считаются положительными, если относительнiш погреш-

Еость счетчиков воды не превышает пределов, вычисленных по формуле

V. - объем воды по эталонному устройству поверочной установки, дм'.

( а\
Е , = ! З + 0,05 ,2 l, но не более +5 Уо.' \ q)'
6.З.З.4 Проверка импульсного выхода
Проверку импульсного выхода счетчика проводится двумя

с использованием установки с системой счета импул
с использованием частотомера.

(з)

{веННЬ,й-\<---{dд(rми. \,)\
Отдеп нарrяо- \7л
тсхнической \Х



проверка импульсного выхода счетчиков воды с использованием аттестован_

ной системы счета импульсов осуществляется на постоянном расхоДе Qз (qp) В СЛе-

дующей последовательности :

подкJIючают счетчики к системе счета импульсов и запускают проЦеСС СЧе-

та имггульсов (пропускают один и тот же объем воды через поверяемый счетчик и
образцовую церy вместимости)..объем воды, проливаемый через счетчик, при про-

верке импульсного выхода должен обеспечивать формирование не менее 10 имПУЛЬ-

сов на выходе счетчика;
сравнивают показания колиtIества импульсов поверяемого счетчика пО

системе счета импульсов с расчетным значением количества импульсов. Расчетное
колиtIество импульсов огIределяется по формуле:

VлI_аl'рдсч - |tr,
где Vч - объем воды, измеренный эталонными СИ, дм3;
W - вес импульса счетчика, дм'/имп.

чиков воды по формуле:

^, 
_V'

ll 
-

14/ '

где Vi - объем воды пролитый через счетчик воды
счетного механизма счетчика), дм';
W - вес импульса счетчика, дм'/имп.

(4)

(5)

(показания сним€lются с от-

примечание - объем воды, проливаемый через счетчик, при проверке им-
пульсного выхода должен обеспечивать формирование не менее 10 импульсов
на выходе счетчика,

результаты проверки импульсного выхода счетчика считаются положи-
тельными, если пок€вания частотомера и расчетное значение N отличаются не более

чем на *l имп.

Отдеr наlчкь
технrческой
инфорrацкrr

и корпативксй
ioKyMeHTa!rrr
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6.4 Определение относительпой погрешности датчпков температУры,
комплекта датчиков температуры

6.4.| Щатчики температуры, комплекты датчиков температуры, входящие В

состав теплосчетчиков, должны иметь действующие свид9тельства о поверке.

б.5 Определение относительной погрешшости теплосчетчиков

6.5.1 Относительная погрешность каждого измерительного канала теплосчет-
чиков в каждой точке повсрки определяется как арифмегическtul сумма модУлеЙ пО-

грешностей его составных частей (тепловычислитеJuI, датчика потока, комплекТа

датчиков температуры).
6.5.2 Относrтгельнtш погрешность тецлосчетчиков опрOдеJuIотся для кiDкдого

измерительного канzLпа.
6.5.З ОтносительнаrI погрешность теплосчетчиков определяется в тоЧках:

A@n* : 3 ОС и 0,9,qo< q S чр]

10 ОС < А@ <20 ОС и 0,1,чрS ч < 0,1l,qo;
А@лrч*" < А@ ( (A@nu*.- 5) 'С и qiS ч < 1,1,чi,

где Д@п,о", А@r*. - значенИя минимсrльной и максим€rльной разности темпера-

тур диапiвона измерениrI теплосчетчика (опредеJuIется диапtвоноМ иЗМеРеНИlI

датчиков температуры), ОС;

чр, чi _ максимiшьное и минимальное значениrI расхода диапазона изм9рения

датчика noTo*a, ,3/ч.
. 6.5.4 относительнаJI погрешность каждого измеритеJlьного канаJIа теплосчет-

д = t(дсl*lдrl*lЕ,D,
где Ес - относительная погрешность тепловычислlгг еля, О/о;

Е1 - ОТНОСИТеЛЬНаЯ ПОГРеШНОСТЪ ДаТЧИКа ПОТОКа, %о;

Е, _ относительн zul шогрешность комплекта датчиков температур bl, Yо.

6.5.5 Результаты расчетов округляют до двух значащих цифр. РезУльтаТЫ ПО-

верки считают удовлетворительными, если относительнiш погрешность теплосчетчи_

ков Е, %, дIм каждого измерительного KaHiUIa, во всех точкztх поверки, не превышает
пределов, определенньIх по формуле:

для кпасса 2 по СТБ EN |434-1,201 1 (класс В по UГБ ГОСТ Р 51б49-2004):

(7)

5 1649-2004):

чиков рассчитывается по формуле:

6.6 Определение приведенrrой погрешностидатчиковдавления

6.6.1 .Щатчики давлениrI, входящие
действующие свидетельства о поверке.

д=t(з *ц.^9Ч" +0,02 .uo),t А@ q"

для кJIасса 3 по СТБ EN t4З4-|-2011 (класс А по СТБ ГОСТ Р

Е = t(4 * ц, ^9.Y" +0,05 .n О ).' А@ q'

(6)

(8)

в состав теплосчетчиков, должны иметь
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6.7 Определение приведенной погрешности теплосчетчиков при измере-
нпи давления

6.'7.1 Приведенную rrогрешность каждого канала теплосчетчиков при измере-
нии давления определяется по формуле

У =lr,l+lrоl, (9)

где /р - приведеннiш погрешность тепловычислителя теплосчетчика при пре_
образовании токового сигнilла от датчиков давлениJI в значение давления, %о;

/4 - ПРИВеДеНН€Ш ПОГРеШНОСТЪ ПРИМеtUIеМых ДатчикоВ ДаВления, УкаЗаннuш В
паспорте (свидетельстве о поверке) на датчик давления, 0/о.

6.7.2 Результаты поверки считают удовлетворительными, если приведенн.uI
Погрешность каждого KaHuLJIa теплосч9тчика при измереЕии давления не гIревышает
пределов *1,25 О/о.

7 Оформление результатов поверки

7.| Все результаты поверки заносят в протокол. РекомендуемаJI форма про-
токола приведена в приложении.Щ.

7.2 При положительных результатах поверки:
оформляется свидетельство о поверке

ТКП 8.003-2011;
по форме приложения Г
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Приложение А
(справочное)

Основные технические характеристики составных элементов
теплосчетчиков ТС-07-к7

Основные технические характеристики теплосчетчиков приведены в таблице
А.1, Тип применяемого тепловычислителя приведен в таблице А.2. Типы применяе-
мых датчиков потока приведены в таблице А.3. Типы примеЕяемьш датчиков темпе-
ратуры и комплектов датчиков температуры приведены в таблице А.4. Типы приме-
tшемых датчиков давлен}ш приведены в таблице А.5.

Таблица А,1
Наименовaние паDап{етDа Значение

Количество измерительньIх контуров отlдо2
Количество каналов вычислениJI тепловой энеDгии отlдо2
коrмчество каналов измеDения объема отlдо3
Количество каналов измерения (программирования)
температуры отlдо3
Количество каналов измерениJI д€lвления отlдо2
диапазон измеDения темпеDатчDы теплоносителя- ос от 5 до 150

.Щиапаз он измерениrI разности температур теплоЕоситеJIя
АФ, ос от 3 до 145

,Щиапазон измереЕия расхода теплоносиrе* q, ,3/"
от 0,006 до З00

(определяется диапазоном изме-
рения датчика потока)

,Щиапазон измерения давления, кПа
от 0 до 2500

(определяется диапtr}оном изме-
рения датчика давления)

Таблица А.2

Нмменование, тип Обозначение докуIиентц по ко-
торому проводится поверка

Прелельf
погрешности, ol

Тепловьтчислитель ТВ-07-к7 мрБ мп.226з-2012 +(0,5+А@м,,/^@)

Таблица д.3

Наименовшrие, тип
Обозначение докуtlf еII-

тц по которому про-
водится поверка

Пределы погрешности, 7о

ПреобразоватеJIи расхода yJb-
тразвуковые СТРУМЕнЬ) Т1 50

мрБ мп.2290-201,2 +(2+0,02,qо/ф

Счетчики воды крыJIьчатые
СВ -З2, СВ-40 <Струмень > мрБ мп.2244-20|2

+2 - в диiшазоне расходов от Qz
(вк-гпоч.) до Q+ д.rrя в<jды, имеющеЙ

температуру < 30 ОС;

*3 - в диапzlзоне расходов от Qz
(вклпоч.) до Qц для вр{ц;:имаtющеЙ

темпер атур,f,>930Э Ct < .: 
i\,

*5 - в диапазоне!ЁЬ'iодовот,Qi'Ыl
о, (нё;**5q.t l'-;":11;' г:

}1 ,{{ji-.1la,i,liijiit li l ;
:l.j i\,|,t!,l ;t,.,r.l_j}i!i _,/}: /

l.'"t
:,\
-]l



п табл А.з

Таблица А.4

Таблица А.5

ние ицы

Наименование, тип
Обозначение доку-
мента, по которому
пDоводится поверка

Пределы погрешЕос ти, О/о

Счетчrrки воды крыJIъчатые
CBX-I 5, СВГ-1 5 <Струпtень-
Гршr>

мрБ мп.2251-201,2

*.2-в диапазоне расходов от Qz
(вк-гпоч.) до Q+ дUI воды, имеющеЙ

температуру < 30 'С;
*3 - в диrшазоне расходов от Qz

(вкrпоч.) до Qц для воды, имеющей
температуру > 30 ОС;

*5 - в д,tапазоне расходов от Ql до
Oz (не вюпоч.)

Счет,чики холодной и горячей
воды крыльчатые JS

по п.п. 6.3.3 настоя-
шей МП

+(3+0,05,q/Ф, 
"о 

не более L5 Уо

Счетщлки холодной и горячей
воды турбинные MWN

по п.п. 6.3.3 настоя-
щей МП

*(3+0,05,qо/Ф, но не более +5 О/о

Зам. 1

lл ас

НаименоваЕие, тип
Обозначение доку-
мента, по которому
пDоводится поверка

Пределы
погрешности, Ой

Термопреобразователи сопротивленIuI ТС-Б
мп.вт 190-2008,
гост 8.461-2009

*(0,15+0,002.ttt);
t(O.з+0.005.1tl)

Комплекты термопреобразователей сопротивле-
ния платиновые КТС-Б

мп.мн |з1,7-200з +(0,5+3.^@"n"/A@)

Термопреобразователи сопротивления платино-
вые ТСП-Н

гост 8.461_2009
*(0,1 5+0,002. ltl);
+(0.3+0.005.1tl)

Комплекты термопреобразователей сопротивле-
ния КТСП-Н

МП.Вт 047-2002 t(0,5+3.АО"п'./Д@)

Комплекты термопреобразователей сопротивле-
ния платиновые дjUI измерения рil}ности темпе-
oaTvD кТСIIР-002

мп.мн |3|7-200з,
ддж2.821.200дз

+(0,5+3.А@л,""/А@)

Комплекты термопреобразователей сопротивле-
ния КТСП

мп.мн 1317_2003 +(0,5+з.^@л*"/А@)

Наименование, тип
Обозначение доку-
меrrга, по которому
пDоводится поверка

Пределы
погрешностv,Уо

Датчики давления ИД ми 1997_89 *0,5; *1,0

Датчики давлениJI микропроцессорные СЕНСОР-М ми 1997_89 +0.5: *1.0

,Щатчики д:lвления МIЦА- 1 3П
мдвг.406233.033рэ

ми 1997_89
*0,5; *1,0

преобразователи давления измерительные Рс и pR мп.вт.144-2006 t0.5: *1,0

Преобразователи давления измеритеJIъные НТ ми 1997_89 t0.5: +1,0

Преобразователи давлеЕия измерительвые СеrаЬаr мп.мн 455-99 *0.5: *1.0

Преобразователи давлениJI измерительные SI-
TRANS р

МИ 1997-89 

'{i
Гff1;*l,r0

Преобразователи избьrгочного давления ПЩ-Р ЦТКА.406222,а78",мп t;i



Приложение Б
(справочное)

Точки поверки и минимальный объем проливки
для счетчиков воды

Таблица Б.1

Точки
проверки

Значение расхода
о- м'/ч

минимальный
объем воды v. мз

Значение расхода
о- мз/ч

минимальный
объем воды v. мз

дJlя Qn = 0,6 м'/ч для qл: 1.0 м'/ч
Or=O (0.54 - 0.6) 0.02 (0,9 _ 1,0) 0.02

оэ = 0_1,o (0.0б - 0.066) 0.005 (0.1 - 0.11) 0.01

ое=о; r0.012 - 0.0l32) 0.003 (0.02 - 0.022) 0.005

для Qn: 1,5 м'lч для qD: 2,5 м'/ч

Or=O (l_з5 _ 1.5) 0.02 Q.zs -2.5\ 0.1

.qr = 0.1,q" (0.15 - 0.165) 0.01 (0.25 - 0.275) 0.025

Or=O; (0.03 - 0.0з3,) 0.005 (0,05 _ 0,055) 0.01

для qn = 3,5 м'/ч дJIя q" = 6.0 м'/ч

Or=O (з.15 - 3.5) 0.2 (5.4 - 6.0) 0,2

qr = 0.1,q" (0.35 - 0.385) 0.05 (0.6 _ 0.бб) 0.05

Or=O; (0,14 _ 0,154) 0.01 (0.24 - 0.264) 0.02

дJIя q" = 10 м'lч для Qo: 15 м'/ч

Or=O (9 - 10) 0,2 (13.5 - 15) 0л2

or = 0.1,ол (1.0 _ 1.1) 0.05 (1,5 - 1,65) 0.1

Qз:Qi (0.4 - 0.44) 0,025 1,2 _ 1,35) 0,05

для qn =25 м'lч дJIя q.: 40 м'/ч

0r=O (22.5 -25\ 0,5 (зб - 40) 1.0

qr : 0.1 ,q. Q.5 -2.75\ 0.2 (4.0 - 4.4) 0,5

0з: о; (2,0 _2,2\ 0-2 (1.б - 1.76) 0.1

дJIя Qo = 60 м'/ч ДЛя Q, = 100 м,/ч

Or:O (54 - б0) 2,0 (90 - 100) 5,0

оэ = 0.1,о- (6,0 - 6,6) 0,5 (10 11) 1.0

оа=о; Q.4 _2.64\ 0.2 (4.0 - 4.4) 0.5

для q.: 150 мJ/ч

0l=O (1з5 _ 150) 5,0

ql = 0.1,q" (15 _ 16.5) 2.0

оа: о; (6.0 - 6,6) 0.5



Приложение В
(справочное)

Схема подключения для проверки импульсного выхода

Рисунок В.1 - Схема подкJIючениrI для tIроверки герконового

дuIтчика импульсов: где Rl - резистор МЛТ-0,125 1,0 кОм;
Ю - резистор МЛТ-0,125 100 кОм; С - конденсатор КМба 2,2 мкФ;

чз - 5 7 :#;JffiЧ:,Жri:J#i воды



Приложение Г
(справочное)

Места пломбирования счетчиков воды JS и MWN

Гlпомба для нанесениrI оттиска
поверительного клейма
(Знака поверки)

Пломба дш нанесения оттиска
клейма изготовитеJUI

Рисунок Г.1 - Места пломбированиrI счетчиков:
а) счетчики холодной и горячей воды ryрбинные MWN;

б) счетчики холодной и горячей воды крыльчатые JS

Гlпомба дIя нанесеЕия оттиска
поверительного клейма
(Знака поверки)

яtrк(ь
оrдеп 

""}ч"о-Y



Запr. l

Приложение Д
(рекоменд/емое)

Рекомендуемые формы протокола поверки

Протокол поверки J\b

Теплосчет.паков ТС-07-К7

тс-07-к7- .Nsисполнение:
Условия поверки: температура _ОС, атм. давление
Обозначение методики поверки, на осЕовании которой
Предприятие, проводившее поверку:
Место проведения поверки:

составньгх элементов теплосчетчика:

кПа, отн. влажность %.
проводилась поверка:

Результатьт поверки:
внешний осмо,
относительная ность теплосчетчика п ии тепловои

Класс точности теплосчетчика по СТБ EN |4З4-|-2011 (СТБ ГОСТ Р 51649-2004) - класс

Внешний осмотр: соответствует МП.

Относительнчц погрешносiь составtъгк
элементов теплосчетчика в точкчlх повеDки

канал 1 / тип

канал 2 / тип

веденнаJI погрешность теплосчетчика при измерении давления:

Канал
Приведенная
погрешность

тепловБIчис пуlтеля ^чл. 
о/о

Прlшеденная
погрешность датчиков

ДUlВлеНиЯ Yя. 0%

Приведенная
Погрешность

теIшосчетчика у , Yо

Пределы
погрешности,7о

Канал l *1.25
Канал 2 + 1.25

заключение:

(()20г. Поверитель:
подпись и



Протокол поверки }lЪ _
Счетчиков воды крыльчатых JS, счетчиков воды ryрбинньтх MWN

Предприятие, проводившее поверку
Место проведения поверки
Тип счетчrrка воды _,IIоминальцьй диаметр DN 

-
.Щиапазон *r*.р.rrffiQз) _м3/ч; q, (Q+) _м'/ч.
обозначение методики поверки, на осIIовании которой проводится поверка:

Условия поверки: температУра 

-оС; 
давление _ кПа; впажность 

-%;темп. воды ОС.

наименование Тип Заводской Ns

Установка поверочIItц

Результаты поверки:
Внешний осмотр:
Проверка герметичности:

По метрологическим характеристикЕlN,t

к_>________J0l_г.

счетчики воды соответствует МП

Поверитель:

пьсflого вьтхода счетчиков воды: вес льса счетчика д*3/"мп.

)________20l г. Поверитепь:

0,1,qo (0,1,Qr): _ *'/,(Qз): _ м3/ч

расчетное кол-
во имгryльсов
NрдgIL ИМП,

Измереrшrое количе-
ство имгryльсов по

счетчику
системе). имп.

эталонное
значение объ-

ема, дм

ffis1 ТеХ
sl инЕ
:'о \ и HoI
, о \ roиr,

OTio: а"}ч"о-
техкпческой
инборrrацr1н

и норнатнвной
докумеятаt{t{|l

Ответственный за герметичность
(подпись и расшиФровка подписи)


